

**ACTA DE LA REUNIÓ DE LA JUNTA DIRECTIVA  
DE L'ATENEU BARCELONÈS**

**9 JUNY 2015**

**(aprovada 7 juliol 2015)**

**Assistents** : Jordi Casassas, Patrícia Gabancho, Enric Cirici, Bernat Castany, X. Muñoz Puiggrós, J. J. González, Ramon Mir, Pilar Blasco, Toni Rodríguez, Carles Santacana, Carmen Adzerias

**Excusen la seva assistència** : Jordi Coca, Gonçal Mayos i Pep Martí

A les 13,30 h. , a la sala de Juntes, es celebra la reunió ordinària de Junta corresponent al mes de juny amb el següent ordre del dia :

1. Aprovació de l'acta anteriors del 12 de maig 2015 (doc. adjunt)
2. Informe del president :
  - a) Sol·licituds de propostes pels Premis d'Actuació Cívica de la Fundació Carulla.
  - b) Proposta de fer una declaració de l'Ateneu per la llengua catalana (lluís Cabruja)
3. Informe del secretari :
  - a) La comissió laboral
  - b) Aprovació de les sol·licituds d'altres de socis de maig
4. Informe de la Vicepresidenta primera :
  - a) La reunió amb els responsables de les tertúlies.
  - b) Preparació de l'Onze de setembre
5. Informació de la Biblioteca (Santacana) : Participació al Projecte Horizon 2020
6. Proposta d'Antònia Rodríguez : La comunicació interna
7. Informe del mes d'abril de 2015 elaborat per la gerent, sra. Espinàs
8. Torn d'intervencions lliure

**1. Aprovació de l'acta anteriors del 12 de maig 2015 (doc. adjunt)**

S'aprova sense cap esmena.



**2. Informe del president :**

a) **Sol·licituds de propostes pels Premis d'Actuació Cívica de la Fundació Carulla.**

a. **Proposta de fer una declaració de l'Ateneu per la llengua catalana (Lluís Cabruja)**

Pel que fa a la participació en els Premis d'Actuació Cívica de la Fundació Carulla, s'accepta participar-hi, si bé s'ajornen les propostes de candidats per a la pròxima reunió de Junta.

Pel que respecta a la proposta del Sr. Cabruja de fer una declaració per la llengua catalana, després de deliberacions, s'acorda que la Junta no té potestat de prendre decisions d'aquesta mena i declara que la nostra referència és l'Acadèmia de la Llengua, és a dir, l'IEC.

El President féu també un breu repàs de les fites assolides tant pel que fa a la vida interna de l'Ateneu, amb la riquesa d'activitats realitzades, com pel que respecta a la nostra projecció envers l'exterior tant a nivell de la ciutat (la materialització de l'impuls de l'Ateneu a "l'Eix de la Rambla" i el contacte i acords institucionals amb el CCCB...) com més enllà del país (Conveni amb l'Ateneo de Madrid molt ben acollit pels socis).

Es referí també als plans de museïtzació de la Casa que remarcaran la seva rica història com a edifici i entitat cultural.

Informà que s'ha rebut una proposta per organitzar una exposició de pintures del fons de l'Amical Mauthausen.

La Junta aprovà la proposta de la creació i institucionalització del **Dia de l'Ateneu**, el 30 de Novembre, donat que en aquest dia de l'any 1872 és constituí l'Ateneu Barcelonès (el discurs el va fer M. Duran i Bas). S'acorda fer el disseny d'aquest dia.

S'acorda que, a partir de setembre, la reunió de la Junta serà el tercer dimarts de cada mes.

**3. Informe del secretari :**

a) **La comissió laboral**

b) **Aprovació de les sol·licituds d'altres de socis de maig**

Sobre la comissió laboral, el secretari informà que la nova composició està formada pel Sr. Castany, el Sr. Muñoz, el Sr. González i la Sra. Espinàs. La Junta aprova la nova composició. Així mateix informà que el 28 de maig hi hagué una reunió amb els nous representants dels treballadors : la Sra. Marta Bilbeny (CCOO.), el Sr. Andreu Gràcia (CGT) i el Sr. Felipe Artero (CGT). De les diverses qüestions tractades s'aixecà un acta en la que s'acordà, entre altres punts, que els treballadors



rebrien amb temps la informació del temes sobre els que es deliberaria en les reunions; que els treballadors podrien presentar els seus punts per confeccionar l'ordre del dia i que rebrien el més aviat possible contestació a les seves raonables i raonades demandes o preguntes.

Després de deliberar sobre la funció dels treballadors, s'acordà demanar a la gerent, Sra. Espinàs, un estudi detallat sobre les possibilitats d'aquests amb vistes a llur optimització i estalvi en els pressupostos.

Pel que fa a la relació d'altres de socis del mes de maig s'apravà.

#### **4. Informe de la Vicepresidenta primera :**

##### **a. La reunió amb els responsables de les tertúlies.**

##### **b. Preparació de l'Onze de setembre**

Pel que fa a la reunió de la vicepresidenta, la Sra. Gabancho, amb els representants de les tertúlies, ens informà que transcorregué satisfactòriament. A tots els semblà molt bé el reglament del funcionament. Pel que respecta a les anomenades tertúlies "tancades", que, a partir d'ara, passaran a denominar-se Grups de Debat, se'ls ha comunicat que tots els membres han de ser socis i que se'ls dóna determini fins a finals d'any per fer-ho efectiu.

Per a l'Onze de Setembre En Magí Sunyer impartirà una conferència sobre l'origen i la repercussió dels mites catalans.

Pel que fa al Premi Crexells ens felicitem de la bona marxa de la celebració. Així mateix ens demanà que fomentem la participació dels socis lectors de les novel·les perquè s'animen a votar.

També ens comentà que es posa en funcionament el conveni de col·laboració de l'Ateneu amb el Liceu amb la presentació de l'audició comentada de la Traviata.

Finalment, ens relatà que, gràcies al conveni amb el Teatre Nacional de Catalunya, es farà una lectura teatral de la lliçó inaugural que Àngel Guimerà va pronunciar en català a l'Ateneu Barcelonès el 1895 i que tingué una gran ressonància literària i política.

#### **5. Informació de la Biblioteca (Santacana) : Participació al Projecte Horizon 2020**

El Sr. Santacana ens informà que la Comissió Europea ha presentat el programa HORIZÓ 2020 per al 2014-2020, molt ben dotat. En ell ja participen diferents països (Holanda, Itàlia...) que han tingut a veure amb la Segona Guerra Mundial . L'Estat espanyol i Catalunya que patiren la Guerra Civil, preàmbul de la Guerra esmentada, han estat convidats a participar-hi. Doncs bé, l'Ateneu Barcelonès farà els tràmits pertinents per participar-hi. De fet, el secretari, Sr. Castany, recordà que, a l'Ateneu, durant gairebé deu anys, ha funcionat un Aula



d'Història Oral, dirigida per ell, i que té enregistrats un munt de rellevants protagonistes tant a la Guerra Civil com a la Segona Guerra Mundial.

**6. Proposta d'Antònia Rodríguez : La comunicació interna**

La Sra. Rodríguez demanà que la comunicació interna entre els membres de la Junta potenciï la cultura d'equip i que tots i cadascú se sentin reconeguts i recolzats en el que realitza pel bé i millora de l'Ateneu.

**7. Informe del mes d'abril de 2015 elaborat per la gerent, sra. Espinàs**

La Junta pren coneixement

**8. Torn d'intervencions lliure**

La Junta manifesta la seva alegria pel nou Ateneu d'Olesa de Montserrat i, de tot cor, el felicita en el dia de la seva inauguració que tingué lloc el 13 de Juny del 2015. Així mateix, agraeix l'apadrinament del llibre que ens ha fet, intitulat *Incipit (Summatotius philosophiae (et) medicinemagnifici domini PetriDolese...que in tres principales tractatus diuitur)*. Olesa i Rovira, Pere Bernat d',m. 1531.

No havent-hi més qüestions a tractar, es dona per acabada la sessió a les 16,30.



Bernat Castany  
Secretari

Vistiplau,



Jordi Casassas  
President

